

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

805349

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 101 (1634) Суббота, 17 декабря 1955 года Цена 10 коп.

Улучшить обслуживание колхозов со стороны МТС

Под руководством Коммунистической партии колхозное крестьянство борется за выполнение главной задачи в сельском хозяйстве — в ближайшие годы довести валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов в год и увеличить производство продуктов животноводства в два—два с лишним раза. Успешно выполнить эту задачу можно лишь при условии улучшения работы МТС.

За последние годы достигнуты значительные успехи в механизации сельскохозяйственного производства. МТС получили большое количество новой современной техники. После исторического сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года в МТС созданы постоянные кадры механизаторов. Это дает основание предъявить повышенные требования к работе МТС, которые являются решающей силой в развитии колхозного производства.

В 1955 году МТС района работали лучше, чем в 1954 году. Объем тракторных работ увеличился более, чем на 15 тысяч гектаров, повысилась сменная выработка трактористов и комбайнеров. На 12 га с лишним тысяч больше вспахано паров и зяби, план подъема целинных и залежных земель выполнен на 105,2 процента. Однако в работе МТС имеется еще много серьезных недостатков.

Подводя итоги года, колхозники предъявляют справедливые претензии к МТС, особенно по выполнению договорных обязательств. Из-за неудовлетворительного использования техники во многих колхозах недопустимо затянулась уборка урожая, что привело к большим потерям урожая и невыполнению плана хлебозаготовок. МТС еще не повернулись лицом к общественному животноводству, вследствие чего эта отрасль продолжает сильно отставать.

Со стороны председателей колхозов высказываются спра-

Пленум райкома КПСС

15 декабря состоялся второй пленум Чебулинского районного комитета КПСС.

Пленум обсудил вопрос «О готовности к обмену комсомольских документов районной комсомольской организации» (докладчик — секретарь райкома ВЛКСМ т. Варгин).

В прениях по докладу выступили тт. Емельянов — секретарь партбюро В-Чебулинской МТС, Паращенко — заведующий орготделом РК КПСС, Торгунаков — секретарь парторганизации У-Сергинской МТС, Медведев — секретарь парторганизации Чебулинского леспромхоза, Куликова — секретарь парторганизации Чумайской средней школы, Ефимов — директор В-Чебулинской МТС, Колдашов — секретарь парторганизации колхоза «Правда», Малюгин, Супрунов и Кондратков — секретари РК КПСС и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление.



Новосибирская область. Животноводы колхоза имени XVIII партсъезда Новосибирского района хорошо подготовились к стоящему периоду содержания скота.

На снимке: в новом колхозном свинарнике. На переднем плане — одна из лучших свинок А. П. Петрова.

Фото В. Лещинского. Фотохроника ТАСС

Трудовой подъем механизаторов

Среди механизаторов Чумайской МТС, занятых на ремонте тракторов и прицепных сельхозмашин, растет политический и трудовой подъем навстречу XX съезду Коммунистической партии. Обсудив вызов на социалистическое соревнование коллектива В-Чебулинской МТС, они приняли на себя обязательства по досрочному проведению ремонта и вызвали на соревнование механизаторов Усть-Сергинской МТС.

Выступая по этому вопросу на собрании ремонтников, коммунист Соломинко от имени своего узла взял обязательство выпустить досрочно и с высоким качеством ремонта три трактора. Узел комсомольца т. Тайченачева обязуется досрочно отремонтировать 4 трактора и вызвал на соревнование моторную группу коммуниста т. Ляхова.

Беря на себя повышенные обязательства, механизаторы вместе с тем критиковали недостатки, предъявляемые законные требования к токарям, которые иногда некачественно выполняют заказы по изготовлению деталей к тракторам.

Слова механизаторов подкрепляются практическими делами. Например, узел т. Соломинко проводит ремонт строго по графику и с отличным качеством работы. Всего по МТС вышло из ремонта (на 14 декабря) тракторов 23, комбайнов 5, плугов 10, культиваторов 16, сеялок 28 и другие. Ежедневно из мастерских выходит по трактору.

И. Сергеичук.

Книги можно получить везде

Каждый день почтовая машина привозит в Кемеровскую областную библиотеку письма и бандероли со всех концов области. Каждый день из Кемерова отправляются бандероли в села, деревни, МТС, леспромхозы, шахты Кузбасса. Это путешествуют к своим читателям книги.

Проходчик Александр Апипашев давно мечтал познакомиться с жизнью Индии. Со словами горячей благодарности обращается он к работнику заочного абонемента; из книг, присланных областной библиотекой, он узнал историю и географию Индии, познакомился с жизнью индийского народа.

С января по ноябрь библиотека отправила заочным читателям около 1600 книг.

Получают книги для своих читателей районные и сельские библиотеки. Для курсов механизаторов из областной библиотеки выписывала лице-

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Дели

13 декабря утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили индийскую промышленную выставку.

Индийская промышленная выставка открылась в Дели 29 октября. Недалеко от центра города на обширной пло-

щади в 30 гектаров разместились многочисленные павильоны государственных и частных предприятий Индии, а также павильоны стран, которые принимают участие в выставке, в том числе павильоны Советского Союза, Китая, США, Англии, Германской Демократической Республики, Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии, Западной Германии, Японии, Бирмы и других стран.

Во время обеда Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и Дж. Неру обменялись тостами и приветствиями.

13 декабря Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев выступили по индийскому радио.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев имели встречу с депутатами парламента Индии членами парламентской ассоциации по разви-

тию языка хинди. Эта ассоциация была организована в 1952 году с целью пропаганды языка хинди, который по конституции Индии является государственным языком страны. Членами ассоциации состоят почти все министры индийского правительства.

От имени членов ассоциации Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева приветствовал президентский гвардии, устроенный в их честь на площади перед дворцом «Раштрапати Бхаван». Во время парада были показаны конно-спортивные и военные упражнения. В заключение выступил большой военный оркестр.

Поэт Майти Шаран Гупта приветствовал советских гостей стихами.

Затем выступил Н. С. Хрущев.

(ТАСС).

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Индии в Афганистан

14 декабря утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев отбыли из Индии в Афганистан.

На аэродроме их провожали Премьер-министр Индии Дж. Неру, Вице-Президент Раджешвари, министры индийско-

го правительства и другие официальные лица. Аэропорт был украшен индийскими и советскими государственными флагами. Был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Индии и Советского Союза.

(ТАСС).

ратной пересылке книг. Книги выписываются сроком на один месяц. Если читатель не знает конкретных книг, нужных ему, он сообщает интересующую его тему. Работники областной библиотеки подберут ему книги по этой теме.

Для получения книг по заочному абонементу читатель должен написать заявление — обязательство, заверить его в сельсовете или в учреждении, где он работает, печатью и выслать его в областную библиотеку вместе со списком нужных книг или интересующей его темой.

Высылая книги во все уголки нашей области, сектор междубиблиотечного и заочного абонемента Кемеровской областной библиотеки оказывает большую помощь неуклонному подъему идеально-политического и культурного уровня трудящихся.

С. Семенкин,
библиограф областной
библиотеки.



Волынская область. Регулярно проходят занятия в сети партийного просвещения при Иваничевской МТС. Коммунисты изучают политэкономию, труды классиков марксизма-ленинизма. Кружком по изучению истории КПСС руководит секретарь партийной организации МТС И. Н. Зуев.

На снимке: занятие кружка по изучению истории КПСС при Иваничевской МТС. Третий слева—пропагандист П. Н. Зуев.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС

Вопросы воспитания детей— на партийном собрании в колхозе

На днях в колхозе «Правда» состоялось партийное собрание, на котором были обсуждены вопросы воспитания детей колхозников—учащихся Чумайской средней школы.

На собрании присутствовали преподаватели школы, родители учащихся, колхозный актив, всего более 80 человек. Докладчик директор школы т. Соломин и классные руководители рассказали об успеваемости детей колхозников, о поведении их в школе. Выяснилось, что почти третья часть детей колхозников не успевала в первой четверти и сейчас дело не лучше.

На собрании отмечалось, что некоторые нерадивые родители, такие как Асташов, Потапов, Богданович, Рагозина, Карташова и другие, не интересовались учебой своих детей, переложив все дело воспитания учащихся на одну школу. В результате этого получилось, что Асташов Владимир третий год учится в

М. Колдашов,
секретарь парторганизации
колхоза «Правда».

Деревенская новь

(Письмо из ГДР)

Вся послевоенная жизнь восточно-германской деревни носит на себе отпечаток проведенной десять лет назад земельной реформы. Эта реформа исправила вековую несправедливость, передав землю в руки тех, кто должен владеть ею по праву.

О новой жизни деревни Германской Демократической Республики красноречиво говорят цифры, опубликованные в немецкой демократической печати в связи с годовщиной земельной реформы. По закону о земельной реформе из трех с лишним миллионов гектаров земельных владений помещиков, военных преступников, а также владений нацистских организаций был создан единый земельный фонд. Из этого фонда получили наделы свыше 500 тысяч трудящихся крестьян, переселенцев и сельскохозяйственных рабочих. В то время как в 1939 году трудящиеся крестьяне обрабатывали только 40 процентов всей площади, в 1951 году на их долю приходилось уже более 70 процентов всей обрабатываемой площади.

Теперь уже не юнкеры—помещики и кулаки управляют сель-

скими делами, а сами трудящиеся крестьяне. Они взяли на себя руководство общинными и районными органами власти и успешно строят новую жизнь в деревне. Да и не только в деревне. Представители трудящихся крестьян имеются во всех органах власти Германской Демократической Республики, вплоть до Народной палаты. Они вместе с рабочими составляют 70 процентов депутатов всех органов власти с годовщиной земельной реформы.

Демократический строй ГДР обеспечивает непрерывный экономический и культурный подъем деревни. Повсюду идет большое строительство. Только до 1953 года крестьяне с помощью государства построили около 95 тысяч жилых домов и множество хозяйственных помещений. Прочные хозяйства создали себе бывшие сельскохозяйственные рабочие и переселенцы. Изменился даже внешний облик деревни. В каждой деревне сразу бросаются в глаза новые жилые дома и общественные здания. В бывших помешичьих дворцах теперь устроены клубы, школы, детские сады. В деревнях построены сот-

С конференции пайщиков

14 декабря проходила конференция пайщиков В-Чебулинского сельпо. Доклад о работе сельпо за девять месяцев текущего года сделал председатель сельпо тов. Ядинский.

В презиях по докладу выступило 10 делегатов, которые подвергли критике работу сельпо.

Колхозник колхоза «Большевик» пайщик тов. Марухин в своем выступлении сказал, что торговля товарами первой необходимости шла неудовлетворительно, были частые перебои в торговле керосином, мылом, спичками, солью и другими предметами первой необходимости. Дефицитные товары очень часто продавались из-под прилавка, а ревизионная комиссия и ее председатель тов. Федоров не контролировали работу магазинов.

Пайщик тов. Пшеничный С. А. подверг резкой критике правление сельпо за грязь в магазинах и грубое отношение продавцов к покупателям и внес предложение расширить сеть магазинов в с. В-Чебула. Кроме этого он предложил в будущем году переоборудовать магазины и обеспечить их всем необходимым для культурной торговли.

Председатель колхоза «Большевик» тов. Основа М. предъявил большие претензии к правлению сельпо за плохую торговлю строительными материалами, которые так нужны колхозам.

Выступающие также критиковали работников прилавка за отсутствие в продаже молочных продуктов и за плохую охрану магазинов. В конце выступлений пайщики дали наказ новому составу сельпо на 1956 год.

Затем избрали новый состав сельпо. По результатам тайного голосования был избран председателем сельпо тов. Ядинский М. Р., председателем ревизионной комиссии пайщики избрали тов. Федорова И. А.

В. Беленкин.

и домов культуры, много постоянных кинотеатров, амбулаторий.

Германская Демократическая Республика не располагает запасами свободных и пригодных для обработки земель. Поэтому, чтобы повысить сбор зерна и других продуктов растениеводства, нужно было в первую очередь увеличивать урожайность. И на этом пути теперь достигнуты значительные успехи. Уже в 1953 году средняя урожайность зерновых с гектара в Германской Демократической Республике была выше на 2,6 центнера, чем в 1934—1938 годах. В нынешнем году она возросла еще больше. Не многие европейские страны могут отметить такой рост урожайности в последовательные годы.

Поголовье скота в республике превысило довоенный уровень. Значительно повысилась и продуктивность животноводства. В многих деревнях надои молока от одной коровы составляют 3—4 тысячи литров в год.

В результате успехов в развитии сельского хозяйства в ГДР выросли доходы крестьян. В 1954 году они были на 552 миллиона марок выше, чем в 1953 году.

Все эти успехи достигнуты благодаря постоянной помощи и заботе о развитии сельского хозяйства со стороны правительства

Нет заботы об овцеводстве

Выступая недавно на районном совещании, председатель колхоза имени Сталина т. Логинов, между прочим, сказал, что в этом году они получили шерсти на 800 граммов с каждой овцы больше, чем в прошлом году. «Это результат честного труда наших чабанов», — подчеркнул председатель. Но т. Логинов при этом ничего не сказал, в каких условиях трудятся колхозные чабаны, как правление колхоза руководит развитием овцеводства. А умолчал он об этом не случайно, так как овцеводство у них находится в заброшенном состоянии и повинны в этом прежде всего сами руководители колхоза.

То, о чем рассказал нам чабан этого колхоза т. Эйзенбраун А. Ф., заслуживает серьезного внимания. Правление колхоза, говорит он, совершенно не проявляет заботы об овцеводстве. Учет овец запущен, никто толком не знает, сколько имеется овец на фермах. Председатель ревизионной комиссии т. Шапошников дважды пересчитывал овец, но акты не оформлены и не подписаны. В конторе считают, что в отаре т. Эйзенбрауна 355 голов, а сам чабан заявляет, что у него только 331 овца. За весь год с овцеводами не проведено ни одного совещания, они предоставлены сами себе и не получают никакой помощи.

Сейчас начался массовый окот овец. Однако правление колхоза, как и в прошлом году, не выделяет дополнительные средства на ферму. А одним чабанам не под силу обеспечить надлежащий уход и надзор за сухими овцематками и парождающимся молодняком.

Овцы нынче содержатся в старом коровнике, который не переоборудован как следует под овцеферму. Помещение даже не отремонтировано по настоящему, как подует ветер, так солома летит с крыши и овцы остаются под открытым небом. Однако правление не

оказывает помощи чабанам в проведении ремонта.

Запущенность учета, отсутствие должного зоотехнического контроля за развитием овцеводства приводят к серьезным ошибкам в планировании и оплате труда животноводов. Это можно видеть на таком примере. В 1955 году чабан тов. Эйзенбраун получил по 2850 граммов шерсти в среднем на овцу в своей отаре. Выходит, что он не выполнил план и поэтому ему не выдают дополнительную оплату.

Если же разобраться глубже, то получается, что т. Эйзенбраун перевыполнил план. Простая арифметика показывает, что валовый сбор шерсти у него на 73 кг больше плана. Дело в том, что у него в отаре было 45 ярок декабрьского окота. К 1 октября им всего исполнилось по 9 месяцев, стало быть ягнят от них к этому сроку нельзя было ожидать, да и шерсти они могли дать не больше килограмма с головы. Между тем, эти 45 голов были включены в план как взрослые овцы.

Овцы в отаре т. Эйзенбрауна в основном полутонкорунные и тонкорунные, с каждой из них планировалось настричь по 3 кг шерсти, однако в отаре было более 30 грубошерстных овец. Но правление колхоза все свалило в одну кучу, хотя следовало сбросить с плана по 800 граммов на каждую грубошерстную овцу.

Чабан несколько раз обращался по этому вопросу к специалистам, в частности, к главному зоотехнику Усть-Сергинской МТС, но разъяснения не получил. «Никто не хочет толком ответить на мой вопрос, — с обидой говорит тов. Эйзенбраун. — Никто не желает по настояющему выслушать и помочь нам, колхозным овцеводам».

Эти слова передового чабана должны, наконец, найти отклик у руководителей колхоза имени Сталина и Усть-Сергинской МТС.

В. Алешин.

лучают, как правило, более высокие урожаи при меньших затратах труда, достигают лучших успехов в животноводстве и живут более зажиточно, чем крестьяне-единоличники.

Вот что рассказал, например, о своем кооперативе трудящийся крестьянин Вилли Шефер из деревни Грос-Польцин:

— Три года назад 12 крестьян нашей деревни основали кооператив «Свободный крестьянин». В январе 1953 года число членов кооператива удвоилось, а сейчас в нем насчитывается уже 80 крестьян. Что привлекает наших односельчан в кооператив? А вот что: сейчас у нас поголовье скота в два с лишним раза больше, чем когда-то было у юнкера, имени которого занимает кооператив. Поголовье свиней выросло еще больше—в восемь раз. Многие члены кооператива получают в год только деньги до восьми тысяч марок, да к тому же и многое продуктов. Разве это не убедительно?

Да, это убедительно. Новая, свободная жизнь с каждым днем все прочнее утверждается в восточногерманской деревне.

М. ПОДКЛЮЧНИКОВ
г. Берлин.

Редактор В. А. Гончаров